

乡村医生守护村民健康 20余载

□记者 马治卫 通讯员 赵永昌

“这个冬天，流感高发，加之新冠病毒快速传播，很多老人因扛不住而撒手人寰。我们村70岁至80岁老人有35人，80岁以上老人有17人，60%以上有基础疾病，基本上平安无事。”商水县平店乡赵庄村卫生室村医赵建伟说。

“建伟可帮了三里五村不少人的忙，救了不少人的命。”“他性格温和，待人亲切，三更半夜随叫随到，要不是他，俺这些老头老婆儿早没命啦。”在村文化广场聊天晒太阳的村民，对赵建伟给予很高评价。

赵建伟今年44岁，1999年他毕业于周口卫校，后又到省城医疗院校进修，2000年回村当村医。20多年的行医路，他医治了无数病人，村卫生室内墙上悬挂的一面面锦旗，彰显了他的医者仁心。

他说，2022年3月，全县开始全员核酸检测，他经常早上5点多就起床，顾不上接送孩子上下学，所有家务均推给

妻子韩继红。他每次都穿着密不透风的防护服，一个人集中核检500多人后，再逐户到行动不便的老人家中上门核检。

不仅一个人负责全村800多人、40多名返乡居家隔离人员的核检，还接受上级派遣，到袁老乡、黄寨镇及本乡一中、二职专等进行“对外支援”。

去年12月中旬，随着疫情防控政策优化调整，基层卫生室防控救治压力骤然加大。赵建伟手机24小时开机，用药咨询、就医急救电话、微信，每天都接听100多个。他有时一夜出急诊好几次，像陀螺一样转战在村里诊疗一线。

浇花浇根，治病治本。赵建伟根据病人发热等不适症状轻重，分类施治。91岁的3组村民赵其龙，因患痴呆多动症

不便输水，他便每天为赵其龙扎针给药治疗。

就诊的村民，有一部分人不能按时支付医疗费。有的半年一清，有的年一清。“钱财如粪土，生命无价宝。都是乡里乡亲的，一般我都是先看病，不讲钱，他们啥时候有了，啥时候给。”赵建伟平和地说。

赵庄村2组村民赵海强常年在外务工，妻子在家带小孩，一家人头疼发烧，都是看病先记账；83岁的脱贫户梁玉美，患有脑血管方面的疾病，每次看完病，赵建伟从来不向她提钱；老病号曾庆福，医疗费一年一清。“每年先诊疗、后付费，欠着钱的村民有几十户，拖欠医疗费三四万元。”谈及此事，赵建伟一脸平静。③6



新年第一窑

1月11日上午，在郸城工艺美术大师张振福的泥塑工作室里，张振福的新年第一窑钧瓷泥塑，经过一周的烧制，几十件充满年味的作品完美出炉。这些作品表达了新年的美好期盼和祝福。张振福泥塑工作室先后于2020年被河南省人社厅、省教育厅、省财政厅命名为河南省技能大师工作室，2021年3月，被河南省文化和旅游厅命名河南省非物质文化遗产示范传习所。②16

记者 梁照曾 摄



项城：补贴“真金白银” 激活消费潜力

□记者 张志新

本报讯 “我购买了一辆价值10.1万元的商务车，按照政府出台的汽车消费补贴政策，可以享受到6000元补贴，将减轻了我不少负担，想想心里就美滋滋的。”1月11日上午，来自项城水寨街道办事处的王先生提起在政府开展的“促消费、稳增长”活动中，他购买的新车可以获得“一大笔”补贴，高兴得合不拢嘴。

据了解，为充分挖掘消费潜力，扩大消费规模，推动服务业恢复活力，项城市政府投入200万元，自2022年11月26日至12月25日开展了“促消费、稳增长”活动，其中包括发放50万元汽车消费补贴、发放50万元家电消费补贴和发放100万元消费券。

王先生清楚地记得，上个月，他在朋友圈看到当地媒体发布的《@项城人，

200万政府消费补贴，可以用在这些地方！》消息，其中关于“发放50万元汽车消费补贴”的内容令他为之一动。

“由于做生意需要，我正准备购买一辆汽车，恰好又碰到有补贴政策，当时立即购买了一辆商务车，并且将购车的预算从8万多元提高到了10万元以上。”王先生说，按照补贴政策规定，购买裸车开票价在5万元（含5万元）以上10万元以下的，可享受3000元的消费补贴；10万元（含10万元）以上的，可享受6000元的消费补贴，这可是一笔不小的“真金白银”啊！

无独有偶。市民张济舟也积极参与到项城开展的“促消费、稳增长”活动中，买家电申请了家电消费补贴。“前段时间，我刚刚装好新房，客厅正需要空调，于是就购买了一台价值一万多元的空调，按照政策可以享受到1000元的补贴。”他说，如果以后政府还有类似的活

动，将继续参与进来。

“经初步统计，在此次活动中，消费券发放直接拉动消费超1000万元，汽车消费补贴直接拉动消费近300万元，家电消费补贴直接拉动消费500多万元。”项城市商务局副局长陈涛介绍道，目前，该局已经成立复核小组，正在对消费者申请汽车、家电补贴的手续进行审核，待媒体公示后就可以发放到符合条件的人手中。

据介绍，一段时间以来，为贯彻落实省委、周口市委关于“促消费、稳增长”总体部署，项城市把扩内需、促消费作为拉动经济的重要举措，结合传统消费旺季、重点节假日和消费热点，全力以赴“稳增长”，尽心竭力“促流通”，全心全意“促消费”，采取积极措施促进消费回补和潜力释放，进一步稳定市场消费，扩大有效需求，有力地推动了项城市消费经济回升向好。②15

“周道”帮办暖人心

冬日里棉衣送给困境儿童

□记者 张建中 赵文琪

本报讯 1月9日，周口日报周道客户端帮办栏目收到群众留言，希望好心人能给他的三个孙子捐三件棉衣。周道帮办记者核实情况后，联系周口萤火虫公益和华富酒业，对三名困境儿童进行爱心捐助。

1月11日下午，周道客户端帮办栏目记者、周口萤火虫公益和华富酒业的爱心人士一起来到项城市南顿镇核桃李村三名困境儿童家中，为他们送去新棉衣和生活用品，并叮嘱其爷爷奶奶，生活上有困难，可以随时联系他们。

周道帮办栏目是周口日报周道客户端成立的一个民生栏目，本着一切从群众出发的宗旨，尽自己的力量为广大群众解决生活中遇到的难题。欢迎大家下载周道app，进入帮办栏目进行留言，记者会在第一时间给您回复！②15

“好酒好菜迎新年”

我市推荐9家企业参评
预制菜豫酒推介活动

□记者 任富强

本报讯 1月11日下午，由省工业和信息化厅、省农业农村厅、省商务厅联合举办了“好酒好菜迎新年”预制菜豫酒推介活动，我市推荐的9家预制菜和豫酒企业参加评选。

据了解，本次评选活动组织了河南预制菜豫酒领域的10名专家和来自政、媒、学、企、研领域的20名社会嘉宾组成专家评委组和嘉宾评委组，按照品质化、产业化、品牌化、市场化四个方面对参评产品进行专业性、公正性、权威性、广泛性和公平性的评议打分。

经过层层严格筛选，选定全省40家预制菜企业的90个产品和21家酒企的63款产品，我市邦杰食品、周家口食品、豫树食品等7家预制菜企业和宋河酒业、淮陈酒业两家豫酒企业最终入围。其中，河南省宋河酒业股份有限公司的国字九号酒、河南省淮陈酒业有限公司的淮陈酒入选了“一瓶好酒”2023推荐榜榜单；河南明正清真食品有限公司的酱卤熟食牛肉、河南周家口食品有限公司的花椒凤干鸡入选“一桌好菜”2023预制菜推荐榜榜单；河南豫树食品有限公司的牛肉拉面，河南文玉食品有限公司的一桶半酸辣粉、一桶半金汤粉入选“一桌好菜”2023预制速食类推荐榜榜单。②16